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Exercice 2: Réponse de Twitche et recrutement
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1. Avez-vous obtenu une contraction mesurable avec un stimulus de 0 mA? Qu'est-ce que cela peut vous suggérer
a propos du nombre de fibres musculaires se contractant a ce courant de stimulus?

. Mon il n'ya pas de contraction mesurable avec un stimulus de 0 mA cela est logique car sans courant appliqué il ne
oY devrait pas v avoir d'activation des fibres musculaire.

2. Quel a été le plus faible courant nécessaire pour déclencher une contraction (le courant de seuil)? Selon vous,
quel pourcentage de fibres dans le muscle s'est contracté pour produire cette faible réponse?

Le plus faible courant nécessaire pour dédencher une contraction a pu etre observé a une valeur d'environ 0,001 pour
un courant de 5 mA .

ue faible contraction musculaire apparait par un courant au seuil dexdtation n'active qu'un petit pourcentge des fibres
musculaires, souvent entre 1 % et 10 %6 seules les fibres les plus sensibles réagissent, produissant une contraction
minimale .

Réponse

3. Quel a été le plus faible courant nécessaire pour déclencher une contraction maximale (la plus forte)? Selon
vous, quel pourcentage de fibres dans le muscle s'est contracté pour produire cette réponse maximale?

Le plus faible courant nécessaire pour dédencher une contraction maximale d'une valeur de 0,004, &tait de 8mA.

Si un faible courant parvient a dédencher une contraction musculaire maximale cel signifie que toutes les fibres
musculaires ont été recrutées autrement dit 100%: des fibres musculaires disponibles pour cette contraction sont activés
pour atteindre cette réponse maximale.

Réponse

4. Que concluez-vous sur ce qui est arrivé au nombre de fibres se contractant au fur et & mesure que le courant
augmente de sa valeur seuil a la valeur requise pour déclencher une contraction maximale?

On peut en condure que les fibres ont été stimulées par le courant au fur et @ mesure que ce dernier augmentait ce qui
causait une réponse de plus en plus forte avec I'sugmentation de 'activitation des fibres musculaires une 3 une.

la force de contraction musculaire est proportionnelle au nombre de fibres recrutées ainsi une augmentation progressive
du courant entraine une augmentation araduelle de |a force jusgu'a atteindre la contraction maximale .

Réponse

5. Pourquoi la variation de la force du stimulus affecte-t-elle la force de contraction?

La variation de la force de stimulus affecte la contraction car pour avoir une réponse contractile au niveau musculaire il
faut avoir une information nerveuse ou un stimuli électrique qui sera proportionel au niveau de force de réponse
attendue.

Donc plus l'intensité de |a force du stimuli sugmente plus la réponse contractile augmente car plus de fibres musculaires
sont stimulées,
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Exercices 3 & 4: Sommation et tétanos
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Sommation
Intervalle de stimulus {ms) Force (premiére réponse)| Force (deuxiéme réponse)
M 1000 0,003
Y| 500 0,001
ial
200 0
150 0,001
100 peut étre vue
50 non détectable
Tétanos
Intervalle de stimulus (ms) | Nombre d'impulsions | Force
| 50 1 0
1]
=] 50 2 0
gl 50 3 0
50 4 0
50 5 0,001
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6. L'intervalle du stimulus a un effet important sur la force de contraction du muscle. Expliquez ce qui s'est passé
quand le muscle a été stimulé a un rythme rapide? Quel a été le temps minimum requis pour que les
contractions du muscle du volontaire s'additionnent (sommation)?

lorsqu'un musde est stimulé rapidement, les contractions s'ajoutent progressivement en force,car le musde n'a pas le
temps de se detendre entre les stimuli (sommation temparelle). A une frequence encore plus rapide |, les contraction
fusionnent completement en une contraction continue et maximale appelée tetanos complet .

le temps minimum pour que cette sommation commence depend de la vitesse de relaxation du musde ,generalement la
entre 50 a 75 ms

Réponse

7. Vous devez utiliser des stimuli électriques de courte période pour voir les fibres musculaires se contracter de
fagon continue (tétanos). Certains agents chimiques peuvent déclencher le tétanos en interférant avec les
neurones moteurs. Ces agents comportent une toxine produite par la bactérie du sol Clostridium tétanie. L'un
des symptomes de ces agents est connu comme "paralysie spastique"! Expliquez pourquoi ces agents seraient
nocifs pour vous et pour vos muscles?

la toxine produite par dostridium tetani blogue les neurotransmetteurs antioxydants, provoquant la relaxation
musculaire. cela provogueant la relaxation musculaire cela provoque une stimulation continue des neurones moteurs,
entrainant des contractions musculaires soutenues et involontaires paralysie spatique cette condion est nocive pour les
musdes car elle empeche leur relaxation et peut provoquer des lesion musculaires dues a une tension excessive.

Réponse

Exercice 5: Fatigue musculaire
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Questions:

La fatigue n'est pas bien encore comprise. Certains facteurs sont proposés pour expliquer la diminution de la force
pendant la fatigue: changements dans le 'processus de l'effort’, perte de la 'conduite centrale’, échec de la propagation
neuromusculaire, baisse du calcium libéré dans le couplage excitation-contraction, changements métaboliques dans le
muscle et diminution du flux sanguin dans le muscle due a la compression des vaisseaux sanguins.

8. Est-ce que les expériences réalisées vous ont aidé a déterminer quels facteurs étaient importants?

Dans notre expérience ont peut expliqguer que les facteurs importants étaient : la fatigue neuro-musculaire avec un
usage prolongé les neurones moteurs peuvent devenir moins efficaces, ce qui diminue la transmission des signaux
glectriques vers les muscles.

On peut également observé gue lorsgue le volontaire ne regarde plus I'cran sa force diminue plus rapidement, ont peut
donc penser que la concentration est aussi un facteur modifant les capacités musculaires.

Réponse

9. Presque tous les volontaires vont montrer une diminution de leur force trés proche de la fatigue (pseudo fatigue)
quand ils ferment les yeux. Toutefois, il ne s'agit pas d'une véritable fatigue, car la pleine force de 50% peut étre
exerceée facilement, comme on peut le constater quand le volontaire rouvre les yeux. Quelles explications
pouvez-vous donner pour la pseudo fatigue?

la pseudo -fatigue observée chez les volontaires lorsque-c ferment les yeux pourrait etre liée a plusieurs mécanismes
psychophysiologiques , prindpalement d'ordre sensoriel et cognitif .perte de repéres sensoriels {réduction du feedback
visuel et proprioceptif) et d'un effet psychologique(zugmentaion de la perception de I'effort, focalisation sur la
sensation de fatigue .
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